



云台山这一幕宛若仙境

本报记者 齐云霞

你见过清晨初醒的云台山吗?星光渐逝,天光微亮,旭日初升时,一束光猝不及防冲破云层,在湛蓝的天空中划出分野。

待天色大亮,来到红石峡,穿过紫红色砂岩步道,水汽扑面而来,空气清新无比,丹崖、碧水、幽潭,每一处都美如仙境。

雾气弥漫在水光山色之中,山的轮廓、湖的面貌,从朦胧中渐渐走出,被子房湖上忽来的鸟啼唤醒,山中的清晨,总伴着那些独具一格的美好色彩,云台山如此美艳的清晨,千万不要错过!

深藏于地下68米的峡谷奇观,丹崖、碧水……漫步峡谷,抬头仰望,红石峡玉面大佛再现“佛光”。

伴随着太阳的升起,金灿灿的阳光照在云台山峡谷间,光芒万丈,灿烂辉煌,形成绝美的“日照金山”景观,金光闪闪、壮观瀑布、峻险山峰,交相辉映,美不胜收。

冬日的云台山,微风里处处夹裹着丝丝凉气,空气是那样的清新,沁人肺腑,深深地吸一口,虽冷冰冰却爽到心底。此时的云台山,虽是冬季,但晚秋的一些美景依然还在,放眼望去,只见那红色树叶在鲜艳中透着高洁,以其艳丽色彩显示生命的灿烂,在这冬日里依然尽情绽放,向来临的寒冬释放着自己最后的娇艳。

于是这醉美的景色在经历了枯荣炎凉之后,山野中处处呈现出一种绝美的韵致,落叶满地、枯草萋萋,眼前的冬季美了云台山,醉了众生,别有一番滋味。浮云在天空翻卷,山中飞鸟在树上啄食,几只小鸟在枝头飞舞,不时发出鸣唱,为初冬的云台山添了些许灵气。现在云台山的风景,美成了一幅幅油画。

云台山地质遗迹丰富,已经发现34亿年前的岩层。尤其是2300万年以来,新构造运动的强烈抬升和水蚀作用的深度下切,造就了云台山双崖对峙的峡谷群和各种动态的瀑、泉、溪、潭,共同构成了“云台地貌”景观。

站在红石峡入口处的一线天桥上,可以看



到“华夏第一奇峡”的全貌。这里悬崖陡峭,红岩绝壁,以彤翠横立的伟魄,险峻挺拔的雄姿,兼容北雄南秀之美,其丹崖碧水、奇峰幽谷和数不清的潭溪泉瀑与之交相辉映,仿佛是缩小了的山水世界,扩大了的艺术盆景,故被誉为“盆景峡谷”。在此可以尽情领略碧水、丹崖、蓝天的精妙组合。

拾级而下缓行至峡谷谷底。在地面上看,红色的峡谷在植被的映衬下,犹如万绿丛中一线红,而峡谷谷底更是内藏锦绣,历来以“三奇”著称于世。奇一:奇在小中见大。红石峡南北长2公里,深68米,东西宽2米至30米不等,而在这紧凑的空间内却集泉、瀑、溪、潭、峻峰、怪石等景观于一涧,融奇、雄、秀、险、幽、奥与一峡,巧妙地将大自然的阳刚之气和阴柔之美融为一体,将山川精华荟萃于方寸之中,不可谓不奇。奇二:奇在深藏在地下。其山,为山下之山;其水,乃水下之水。千般美景和万种风情皆藏在地面之下。奇三:奇在四季如春。这里群山环抱,峡谷内空气不能与外界空气进行充分交流,于是形成了独特的小气候。盛夏时节,峡谷外酷热难耐,峡谷内则凉爽宜人;隆冬时节,峡谷外天寒地冻,峡谷内则花红草绿,温润如春。冬暖夏凉,温度适中,人称“长春谷”,故名温盘峪。

沿着另外一条旅游通道进入主题景区,过了白龙潭西行,会有一深洞映入眼帘,它就是黑龙洞,洞长30米,洞内伸手不见五指,洞中有石板,上可行人,下有渠水。在这里,既可观洞内潭飞瀑,又可看飞岩陡崖,其险情奇趣贯穿其中。

出山洞口,在这里只闻水声不见水影,听到的是沉闷有力瀑布的声音,有句诗如此形容“清溪抚弦琴声古,丹崖龙池岁月深”。在这里,你可以亲眼目睹水作用的无穷威力,深切体会到水滴石穿、以柔克刚的真正内涵。

冬日暖阳,好日常在。愿你的冬日,像阳光一样温暖!

图①② 云台山一景。

(照片由云台山景区提供)

到爱情圣地青龙峡 打卡爱情地标

本报记者 齐云霞

转眼到了冬天,今年你的愿望都实现了吗?一场说走就走的旅行实现吗?那就先从第一场冬日旅行开始吧,此时正是出游的好时节,我们在青龙峡等你。

青龙峡的冬天,霜冷万物,诗情画意,翡翠湖冰清剔透,绿意浸寒,望亲亭红火热烈,光染橙黄,让人惊叹冬日的风景也能格外温暖美丽。

愿你走过9.9公里爱情一号公路,在天空之恋巨型钻戒下感受浪漫,婚纱加身在千年椰榆林下一眼倾心,在爱情圣地青龙峡拍摄婚纱照,出片率百分之百,简直美极了。

青龙峡气候独特、山清水秀、环境优美,是一处天然氧吧,是原始生态旅游的绝佳去处。青龙峡是集峰、崖、岭、巅、台、沟、涧、川、瀑、洞等地貌于一体的自然山水型景区。

虽然爱情无法被定义,但是可以和喜欢的人一起定格风景,打卡爱情地标,度过美好的二人世界。

人生若只如初见,爱情圣地青龙峡。打卡爱情地标,共赏美丽山水。入眼,皆是猝不及防的惊喜,手牵手漫步于浪漫的青龙峡,一边游玩,一边拍婚纱照,轻松自然又甜蜜浪漫。阳光明媚,微风不燥,来爱情圣地青龙峡,走爱情公路,观巨型钻戒,许爱的誓言,这里有情调、有文艺……满足你对浪漫的所有幻想。

带你去甜心小屋,走进童话世界,做最甜美的公主。

穿过爱情一号公路,愿你我人生长路风光旖旎;在天空之恋许下承诺,惊喜是你,幸福是你,往后余生皆是你……

千年见证,共同许下爱的誓言,期盼爱情像椰榆树长长久久,千年不渝。

我们都不擅长表达爱,爱的留言墙上写下你对恋人的爱……

天空之恋、千年椰榆林、爱情涂鸦墙、风铃谷……依靠巨型钻戒,携手在冬日里,俯瞰碧绿的“心形”翡翠湖;挂上爱情的风铃,与爱人忘情于自然之中,我们的爱情需要记录,让爱传递。

青龙峡四季皆景。春季,黄花遍地,山花烂漫,蝶去蜂来,争奇斗艳;夏季,这里是中原地区不可多得的避暑胜地,7月最高气温只有29℃,平均气温22℃,夜间气温在15℃左右,气候凉爽,空气清新,景色秀美;秋季,万山红遍,层林尽染,红叶如火似霞,一簇簇、一丛丛,宛如红色的海洋;冬季,是冰的世界,是雪的画卷,冬季进入景区仿佛走进了雪域高原。

青龙峡空气清新,梦幻中带着神秘,宛如人间仙境。远处,奇山兀立,群山连亘,苍翠峭拔,云遮雾绕。

青龙峡是一条天然形成的大峡谷,在长约7.5公里的峡谷底部,泉、潭、瀑、溪放眼皆是,一泉一景,一潭一色,一瀑一姿,一溪一态,喷珠溅玉,色泽如绘,原始的古朴和生命的灵动在这里演绎得活灵活现。

青龙峡翡翠天池,潭潭相映,瀑瀑相连,金波碧潭,蜿蜒起伏,宛如一条巨龙。

该景区主峰青龙峰海拔高达1323米,站在岭巅,大有“举目四观天下小”之感慨;波澜壮阔的望龙瀑、神奇独特的倒流泉、妙不可言的七彩潭、堪称一绝的“石上春秋”,再加上天然原始的植物群落,构成了一幅幅极富创意的山水画卷。

下图 青龙峡一景。

(照片由青龙峡景区提供)

